
Сегодня начинается 
главный книжный 
фестиваль страны 
«Красная площадь»

ФИНАНСЫ Частным инвесторам предложат новый способ 
вложиться в российскую экономику

Отправляю деньги 
на работу

Роман Маркелов

М
инфин разрабо-
тал и внес в пра-
вительство зако-
нопроект, преду-
сматривающий 
создание нового 
ф и н а н с о в о г о 
инструмента для 
формирования 

долгосрочных сбережений. Это 
снова ставший привычным уже 
для многих индивидуальный 
инвестиционный счет (ИИС), 
только модернизированный. 
Он заменит ИИС двух предыду-
щих типов, его основная фишка 
— именно долгосрочность вло-
жений, подкрепляемая рядом 
льгот для инвесторов. Впрочем, 
при рассмотрении проекта 
предстоит учесть ряд важней-
ших факторов, которые и опре-
делят будущий интерес к об-
новленному ИИС.

Родовая травма российско-
го фондового рынка — высокая 
зависимость от международ-
ных инвесторов и их денег. 
Именно поэтому во время кри-
зисов российские котировки 
падали быстрее остальных и 
курс рубля снижался особенно 
активно: иностранные инве-
сторы оперативно выводили 
средства. После кризисного 
2014 года власти решили взра-
стить активного внутреннего 
инвестора — это решало и зада-

чу привлечения денег в эконо-
мику, и снижало зависимость 
фондового рынка от иностран-
цев. В целом это получилось: в 
2014 году брокерского счета не 
было даже у 1 млн российских 
граждан, к концу 2022 года их 
имели уже 23 млн человек (не 
все из них активны, но факт 
остается фактом). 

Большую роль в повышении 
интереса частного инвестора к 
бирже стало появление ИИС в 
2015 году: они максимально 

упрощали процесс инвестиро-
вания и привлекали налоговы-
ми льготами. В конце 2022 года 
ИИС было уже почти 5 млн, 
сумма активов на них превыша-
ла 350 млрд рублей. 

На ИИС можно покупать 
ценные бумаги и валюту. ИИС-I  
(первого типа) и ИИС-II (второ-
го типа) отличаются друг от 
друга налоговыми льготами, их 
невозможно открыть одновре-
менно. В ИИС-I на следующий 
год инвестор может получить 
вычет от налоговой в 13% от 
суммы пополнения (до 52 000 
рублей). В ИИС-II при закры-
тии счета весь доход инвестора 
от продажи ценных бумаг на 
ИИС, а также купонный доход 
от облигаций освобождается от 
уплаты налога в размере 13%. 
Деньги из ИИС выводятся толь-
ко при закрытии счета, но если 
сделать это раньше, чем через 
три года после открытия, то все 

полученные льготы придется 
вернуть обратно государству.

Теперь, по мнению минфи-
на, пора двигаться дальше и 
модернизировать систему 
ИИС. «Назрела необходимость 
в  создании инструментов, 
направленных на формирова-
ние долгосрочных сбережений 
физических лиц, и в разра-
ботке механизмов стимулиро-
вания и поощрения таких сбе-
режений. Кроме того, мы стали 
наблюдать, что значительная 
часть ИИС на брокерском об-
служивании остаются пусты-
ми и используются только для 
получения налогового вычета 
в конце срока ИИС, что расхо-
дится с нашими целями», — го-
ворит замминистра 
ф и н а н с о в  А л е к с е й 
Моисеев.

Владимир Баршев

С
егодня «Российская газе-
та» публикует закон, ко-
торый устанавливает 

требования к установке камер 
фотовидеофиксации наруше-
ний Правил дорожного движе-
ния. Он, конечно, имеет тоже 
много вопросов. Однако до сих 
пор такого закона не было во-
все. А поэтому его появление — 
это ноу-хау, которое надо при-
ветствовать.

Итак, что устанавливает этот 
закон? В первую очередь он 
определяет порядок размеще-
ния камер. Такой закон принят 
впервые. До сих пор все регули-
рование камер сводилось к до-
бровольным ГОСТам. А также к 
доброй воле самих производи-
телей камер и их установщиков. 

Согласно новому закону ка-
меры могут устанавливать 
местные власти. Но только по 
согласованию с ГИБДД. При 

этом в местах, где чаще всего 
происходят аварии. 

Как рассказал автоэксперт 
Игорь Моржаретто, этот закон 
ждали очень давно. Еще 19 го-
дом датируется поручение пре-
зидента о его введении. У авто-
мобилистов накопилось очень 
много вопросов и обид. Система 
работает более 10 лет без ка-
ких-либо законов и по ГОСТам, 
которые не являются обязатель-
ными к применению. Поэтому 
нередко на ровных участках до-
роги стоит знак 40 и за ним сто-

ит камера. И в итоге водитель, 
попавший в неприятную ситуа-
цию, ничего доказать не может. 
Это обычное явление.

 «Я надеюсь, что к моменту 
вступления в силу будет решен 
вопрос о принадлежности ка-
мер, — считает эксперт. — Сейчас 
частные компании ставят их 
там, где можно собрать больше 
штрафов, а не там, где они долж-
ны обеспечить безопасный 
проезд. Камеры — это 
защита от нарушения 
правил движения». 
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Значительная часть существующих 

индивидуальных инвестсчетов остаются 

пустыми и используются только 

для получения налогового вычета

А К Ц Е Н Т

По новому закону камеры можно 

устанавливать только по согласованию 

с ГИБДД. То есть в местах, где чаще всего 

происходят аварии

ДРУГИЕ ЗАКОНЫ 

В «РГ»

Семьи и обманутые дольщики 

получили налоговые льготы 
— стр. 19

Верховный суд объяснил, кого 
считать уклонистом 
— стр. 24

В регионах с военным 
положением разрешили 
проводить выборы  
— стр. 15,16

Суд запретил наказывать солдат 
работой и физическими 
упражнениями
— стр. 22—23

Упрощается назначение ряда 
пенсий 
— стр. 18
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по пенальти
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ПРАВО Верховный суд: 
оскорбления чиновников 
в Сети наказуемы по УК

Поймают 
на слове

Владислав Куликов

Пленум Верховного суда России принял постановле-
ние, детально разъясняющее, как наказывать граждан 
за насилие в отношении чиновников и оскорбление 
представителей власти. Ключевой момент: под Уголов-
ный кодекс подпадают и оскорбление чиновников и 
правоохранителей в Сети. Горячий комментарий мо-
жет обернуться штрафом или обязательными работа-
ми, а главное — судимостью в анкете.

По данным Судебного департамента при Верховном 
суде России, за оскорбление представителя власти в 
прошлом году были осуждены 5 912 человек. За это у 
нас не сажают. Статья 319 УК «Оскорбления предста-
вителя власти» предусматривает штраф до сорока ты-
сяч рублей. Или обязательные работы на срок до трех-
сот шестидесяти часов. Или другое наказание без 
тюрьмы. Но принципиальный вопрос: когда человек 
находится при исполнении, к нему надо проявлять ува-
жение. Не из боязни тюрьмы, а из любви к правопоряд-
ку. Более того, как разъяснил Верховный суд, держать 
себя в руках надо и в Сети. Высказывать мнение мож-
но, но если что-то не нравится, высказывать надо в 
корректной форме.

Как разъяснил пленум Верховного суда России, 
оскорбление представителя власти может вы-
ражаться в публичном высказывании в адрес 
потерпевшего ругательств.

ОРУЖИЕ До 29 июня 
на учет следует поставить 
все холостые стволы

Пугачи 
под присмотром

Иван Петров

Менее месяца осталось владельцам списанного ору-
жия для того, чтобы зарегистрировать все свои стволы 
в Росгвардии. Под такой формулировкой в законе «Об 
оружии» подразумевается охолощенное, учебное и 
разрезное. Проще говоря, речь идет о холостом ору-
жии, неспособном производить выстрелы. В основном 
такие стволы используют в культурных (кино, театр, 
музыкальные видеоклипы) и образовательных (стрел-
ковые клубы, уроки по ОБЖ и прочее) целях. В послед-
нее время снимать в своих роликах такое оружие по-
любили и многочисленные блогеры. 

До 29 июня прошлого года все это оружие, прозван-
ное в народе пугачами, не подлежало какому-либо уче-
ту и свободно продавалось. Но с этого дня вступили в 
силу поправки, обязывающие и владельцев списанно-
го оружия регистрировать свои стволы в подразделе-
ниях лицензионно-разрешительной работы Росгвар-
дии по месту жительства. Изменения понадо-
бились из-за частого использования такого 
оружия для совершения преступлений. 

С МЕСТА СОБЫТИЙ Как 
живут белгородцы под 
ежедневными обстрелами

«А в три часа 
начался ад»

Анна Скрипка, 
«Российская газета», Белгородская область

Приграничный город Шебекино опустел. После попыт-
ки прорыва на российскую территорию неподалеку от 
него ВСУ продолжают обстреливать и районный 
центр, и окрестности. Людей вывезли в пункты вре-
менного размещения. Неспокойно на протяжении 
всего 500-километрового белгородского участка гос-
границы — регион обстреливается  с разных сторон.

Для шебекинцев оборудовано несколько пунктов 
временного размещения. В них есть все необходимое 
не только для семей с детьми, но и для людей с особен-
ностями здоровья и даже для питомцев. Волонтеры го-
товы оказать любую помощь. «Большая часть людей, 
кто был на своих машинах, уехали еще после субботне-
го обстрела, — рассказывает жительница Шебекино Та-
тьяна Ткачева. — То во дворе было 70 машин, а теперь — 
насчитать хотя бы десяток». 

Сама она покидать город не хотела до последнего.  
«Все эти дни сидела в подвале, там у нас маленькое 
окошечко. Как такового страха не ощущала. Хотя баха-
ло... Потом мне позвонили родственники и давай на-
кручивать: «Да что ж ты сидишь?» Ну я и давай соби-
раться. Сначала думала, вдруг эта ночь будет спокой-
ной, но в три часа начался настоящий ад. Минометы 
бьют, ПВО работает. Все кругом горит. В пере-
рыве между обстрелами брат зятя меня сюда 
и привез, а сам поехал еще за людьми».
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*За 10   **За 100   ***За 1000   ****За 10 000Официальные курсы валют ЦБ России с 02.06.23

Австралийский доллар  52,7168
Азербайджанский манат 47,6269
Армянский драм** 20,9225
Белорусский рубль 27,6806
Болгарский лев 44,2242

Бразильский реал 15,8893
Венгерский форинт** 23,3512
Вон Республики Корея*** 61,2634
Вьетнамский донг**** 34,1210
Гонконгский доллар 10,3550

Грузинский лари 31,1742
Датская крона 11,6133
Дирхам ОАЭ 22,0441
Доллар США 80,9657
Евро 86,5764

Египетский фунт* 26,2027
Индийская рупия** 97,8465
Индонезийская рупия**** 54,0889
Казахстанский тенге** 18,0675
Канадский доллар 59,5205

Катарский риал 22,2433
Киргизский сом** 92,4405
Китайский юань 11,3629
Молдавский лей* 45,4741
Новозеландский доллар 48,7090

Новый туркменский манат 23,1331
Норвежская крона* 72,3897
Польский злотый 19,0485
Румынский лей 17,3888
СДР  107,4787

Сербский динар** 73,7579
Сингапурский доллар 59,9036
Таджикский сомони* 74,1879
Таиландский бат* 23,3242
Турецкая лира* 39,1481

Узбекский сум**** 71,0215
Украинская гривна* 21,9223
Фунт стерлингов  100,3489
Чешская крона* 36,4398
Шведская крона* 74,9717

Швейцарский франк 88,9537
Южноафриканский рэнд* 40,7645
Японская иена** 58,0607

За последние 10 лет число 

российских граждан с брокерским 

счетом выросло в 23 раза.
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